

# “湘妹子”陈晓红当选中国工程院院士

今日女报/凤网讯(记者李诗韵)11月27日,中国工程院官网公布了两年度度的中国工程院院士增选结果,湖南商学院校长陈晓红增选为院士。

据了解,中国工程院2017年院士增选工作于年初正式启动,通过中国科学技术协会组织学术团体提名和院士提名两条途径,共提名了533名有效候选人,经各学部选举和全院全体院士大会终选等程序,选举产生了67位新当选院士。

新当选的67名院士中,男性63人,占94%;女性4人,占6%。最小年龄49岁,最大年龄67岁,平均年龄56.37岁。60岁(含)以下的57人,占



85%;61岁至70岁(含)的10人,占15%,更多优秀的中青年工程科技专家当选。新当选院士中,来自高等院校的有31人,占46.2%;科研院所18人,

占26.9%;企业及医院18人,占26.9%。

记者了解到,本次当选的“湘妹子”陈晓红是湖南商学院校长。2014年4月,中共湖南省委宣布成立重大决策咨询智囊团,她被聘为重大决策咨询智囊团成员,并受聘担任生态文明体制改革专项咨询小组组长,曾是湖南省长株潭“两型社会”试验区工作委员会委员、湖南省长株潭“两型社会”试验区建设管理委员会副主任。另外,陈晓红还是与袁隆平院士、国防科技大学天河高性能计算创新团队一道入选“科技盛典——中央电视台2014年度科技创新人物推选活动”的候选人。

# 全国首家“养老服务研究中心”落户长沙



湖南女子学院大数据与精准社会服务研究中心正式启动。

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员周少四 刘遵仁)随着老龄化社会的到来,养老家庭服务业不断转型升级,培养行业高端人才成为趋势。11月25日,湖南养老与家庭服务业产教融合高峰论坛(2017)在湖南女子学院举办。为了更好地建立覆盖更全面、内容更实用

的智慧养老与家庭服务体系,活动现场,全国首家大数据与精准社会服务研究中心正式落户湖南女子学院。

“养老与家庭服务业是爱心事业、朝阳产业。”湖南女子学院院长杨兰英告诉记者,目前养老与家庭服务从业队伍以40以上的农村妇女为主,“这造成

的结果是,大家普遍认为养老与家庭服务业是个‘轻技术、重体力’的行业”。同时,专业人才培养与培训重视度不够、支持度不高,导致高校养老与家庭服务相关专业办学规模小、人才培养水平参差不齐,“这就出现了高校冷、社会热,招生冷、就业热‘两冷两热’的人才供求极端失衡现状”。

作为养老服务研究中心带头人,武汉大学社会发展研究院院长、湖南女子学院特聘教授罗教讲表示,研究中心会立足湖南,将依靠跨学科团队的力量,运用大数据与计算社会科学研究方法,创新性地研究与学校专业设置相关的各类政府与社会所关注并急需解决的重大社会服务问题。

记者了解到,论坛现场,湖南女子学院签订了相关战略合作协议,还与澳大利亚西悉尼大学签订了合作交流备忘录。

# 四价疫苗上市!长沙百名女性成功接种

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员张亚娜)11月27日,“四价宫颈癌疫苗”正式在湖南上市。当日上午,湖南省疾控中心门诊部迎来了首批接种者。最早的接种者,凌晨6:00就开始在门口排队,到8:30打完第一针。截止上午10:00,已经有近百名女性成功接种疫苗;最远的接种者,来自常德石门县。



据了解,湖南首批疫苗到货20000支,预计在12月中下旬,湖南各区县将陆续到货。

# 改善空气,湖南实施最严“限行令”

黄标车违反限行规定将扣3分

今日女报/凤网讯(记者李诗韵)为进一步改善湖南省空气质量,有效降低高排放车辆污染,近日,省环保厅、省公安厅联合下发《关于对部分机动车采取交通管理措施降低污染物排放的通告》(以下简称“《通告》”)。

《通告》指出,将针对新

车定型时排放水平低于国I排放标准的汽油车以及国III排放标准的柴油车等黄标车严格实施限行。黄标车全天禁止进入各市州、县市区划定的限行区域和全省高速公路。

对违反限行规定的黄标车和重型载货汽车,认定为“驾驶机动车违反禁令标志指示”,处100元罚款,并记3分。

# 守护青少年,“中脉”回访“安全教室”

今日女报/凤网讯(通讯员刘立平)近年来,各地儿童安全事故频发,为呼吁更多人关注青少年儿童安全教育,11月23日,“中脉青少年安全守护行动”安全体验教室回访活动在长沙市开福区清水塘实验小学举行。中国儿童少年基金会、中脉公益基金会等领导嘉宾共同参加了本次活动。

据了解,“中脉青少年安全守护行动”是2013年由中国儿童少年基金会、中脉科

技美体事业部、中脉公益基金会等共同发起,旨在针对城市流动儿童安全知识普及和安全意识培养而设立的全国性公益项目,在三个学年投入1500万元为中小学建设安全体验教室,对师生开展有关安全的自救、互救教育等,将安全知识融会贯通、寓教于乐。截止到2017年10月,已建成安全体验教室46间,分布于四川、浙江、北京、广东等18个省,受益儿童将累计达到20万人次。

# 张家界推出冬季旅游主题活动

今日女报/凤网讯(记者肖丽)11月24日,由张家界市人民政府主办,张家界市委宣传部、张家界市旅游和外事侨务委员会等承办的2017“冬游张家界”活动在长沙举行新闻发布会,张家界市政府副市长欧阳斌宣布,从2017年12月1日至2018年3月2日的三个月时间里,张家界将开展冬季旅游营销活动,推出十大主题活动,出台六大优惠和奖励政策。

据了解,“冬游张家界”十大主题活动包括:首届中国张家界亲子旅游节;中国张家界首届创意视频大赛;中国张家界首届网友最喜爱的十大美景、十大特产评选;中国武陵山片区首届房车旅游展;全国优秀环卫工人者免票旅游公益活动;中国张家界首届国际诗歌旅游节;

直播张家界,快乐过赶年;冬泳张家界,快乐温泉节;张吉怀旅游联合促销;中国张家界第二届武陵盆景·赏石旅游博览会。

而六大优惠和奖励政策有:除春节黄金周外,张家界所有景区、索道、观光电车执行冬季优惠价。张家界国家森林公园对获得县级以上(含县级)劳模称号和政府表彰(含政府嘉奖和记功)的优秀环卫工人者、未满18岁的未成年人执行免票政策。对于积极宣传推广张家界并为张家界带来游客的旅行社、旅行商给予重奖,最高奖金达10万元。张家界国家森林公园对旅行社团队实行景区大门票“10奖1”政策。在张家界举办大型会议的团队与专列,除了优惠政策外,给予现金奖励。

# 湖南法院严厉打击拐卖妇女儿童犯罪

近年来案件总体呈下降趋势

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员曾妍)11月24日,湖南高院召开新闻发布会,发布全省法院依法打击拐卖妇女儿童犯罪情况及龙武钢等人拐卖儿童案等5个典型案例。

2013年1月至2017年8月,湖南法院共一审审结拐卖妇女儿童犯罪案件34件68人,拐卖儿童犯罪案件22件37人,拐骗儿童犯

罪案件5件6人,收买被拐卖的妇女犯罪案件2件2人,收买被拐卖的儿童犯罪案件1件2人。

近年来,湖南法院按照《中国反对拐卖人口行动计划(2013-2020)》的要求,依法严厉打击拐卖妇女儿童犯罪。办案中,注重严格区分借送养之名出卖亲生子女与民间送养行为的界限、婚姻介绍与拐卖妇女的界限,

坚持证据裁判,严格审查证据,科学把握案件证据特点,准确把握案件证明标准。

在司法机关的严厉打击下,拐卖妇女儿童犯罪案件近年来总体呈下降趋势。在依法严厉打击拐卖妇女儿童犯罪的同时,湖南省法院还大力开展反拐、防拐宣传教育,促进提高防拐意识和反拐能力。

## 遗失启事

林宁遗失中国人寿财产保险股份有限公司单证流水号1710251697,保单号805112017430104003445作废。

刘佳文遗失太平洋产险长沙中心支公司,交强险标志QJAY1705112911,遗失QJAY1706988036作废,特此申明。

## 遗失启事

醴陵市东郡装饰工程有限公司遗失营业执照正本,证件注册号:430281000029177,特此声明作废。

## 遗失启事

南县天登灯饰有限公司遗失营业执照一本,编号为430921000008699,特此声明作废。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系:0731-82333608